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Tisztelt Elnök Úr! 

Az Alaptörvény 7. cikk (1)-(2) bekezdése, valamint az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. 
törvény 42. § (8) bekezdése alapján írásbeli választ igénylő kérdést kívánok benyújtani 

Az írásbeli választ igénylő kérdés címzettje: Dr. Pintér Sándor, belügyminiszter 

Az írásbeli választ igénylő kérdés címe: "Magyarországon 2022-ben a lakosság hány százaléka 
vett részt valamilyen rákszűrési programban?" 

Tisztelt Miniszter Úr!

Az ec.europa.eu portálon megjelent  „Európai  egészségügyi  unió:  A rák felismerésének új  uniós
megközelítése – több és jobb szűrés„ című sajtóközlemény szerint a Bizottság az európai rákellenes
terv keretében előterjesztendő uniós rákszűrési program részeként új megközelítést terjesztett elő:

„A Bizottság ma az európai rákellenes terv keretében előterjesztendő uniós rákszűrési program
részeként  új  megközelítést  terjeszt  elő,  hogy  támogassa  a  tagállamokat  a  rákszűrésben  való
részvétel  növelésében.  A  daganatos  megbetegedések  korai  szakaszban  történő  felismerésére
összpontosítva a javasolt ajánlás célja a szűrővizsgálatok számának növelése, több célcsoportra és
többféle rákos megbetegedésre kiterjedően.

Ez az új uniós megközelítés,  amely a rendelkezésre álló legújabb tudományos eredményeken és
bizonyítékokon alapul, támogatni fogja a tagállamokat abban, hogy 2025-re az emlő-, méhnyak- és
vastagbélrákszűrésre jogosult uniós népesség 90%-a vegyen részt szűrésen. Az új ajánlás kiterjeszti
a népességen alapuló, szervezett rákszűrést a tüdőrákra, a prosztatarákra és bizonyos körülmények
között a gyomorrákra is.

(…)

Az ajánlás célja, hogy az emlőrák, a vastagbélrák és a méhnyakrák esetében a jelenleginél nagyobb
mértékben  vegyék  igénybe  a  rákszűrést,  hogy  teljesüljön  az  európai  rákellenes  tervben
meghatározott  azon  cél,  hogy  2025-re  az  ilyen  szűrést  a  jogosult  személyek  90%-a  számára
biztosítsák. Emellett a célzott szűrést ki kell terjeszteni más rákos megbetegedésekre is, nevezetesen
a prosztata-, tüdő- és gyomorrákra.



 
A célzottabb és kevésbé invazív szűrés megkönnyítése érdekében az ajánlás:

• kiterjeszti az emlőrákszűrés célcsoportját a 45 és 74 év közötti nőkre (a jelenlegi 50–69 
évesekhez képest);

• javasolja, hogy a Humán papillomavírus (HPV) vizsgálatot a méhnyakrák kimutatása 
érdekében a 30–65 éves nőknél legalább ötévente végezzék el, figyelembe véve a HPV-
oltási státuszt;

• az 50–74 év közöttieknél a vastagbélrákra vonatkozó triázsvizsgálatot kér fekáliás 
immunkémiai vizsgálatokkal az endoszkópia/kolonoszkópia lehetséges utókövetésének 
meghatározása érdekében.

A legújabb bizonyítékokra és módszerekre építve az ajánlás további három rákos megbetegedésre is
kiterjeszti a szervezett szűrést:

• tüdőrák-vizsgálat a jelenlegi erős dohányos és volt dohányos 50–75 évesek esetében.
• prosztatarák-vizsgálat a 70 év alatti férfiaknál prosztataspecifikus antigénvizsgálat 

alapján, nyomon követésként pedig mágneses rezonanciás képalkotó (MRI) vizsgálat.
• Helicobacter pylori szűrése és a rákot megelőző gyomorléziók megfigyelése olyan 

helyeken, ahol magas a gyomorrák előfordulási gyakorisága és a halálozási arány.
Az ajánlás különös figyelmet fordít a szűréshez való egyenlő hozzáférésre, az egyes társadalmi-
gazdasági csoportok, a fogyatékossággal élő személyek, valamint a vidéki vagy távoli területeken
élők  szükségleteire  annak  érdekében,  hogy  a  rákszűrés  Unió-szerte  valósággá  váljon.  Fontos
továbbá a megfelelő és időben történő diagnosztikai eljárások, kezelések, pszichológiai támogatás
és  utógondozás  biztosítása.  Az  ajánlás  emellett  az  európai  rákinformációs  rendszeren  és  a
rákegyenlőtlenségi nyilvántartáson keresztül bevezeti a szűrőprogramok rendszeres, szisztematikus
nyomon követését, beleértve az egyenlőtlenségeket is.

A végrehajtás támogatása érdekében a rákszűrésre és -kezelésre vonatkozó uniós iránymutatásokat
„az EU az egészségügyért” program pénzügyi támogatásával dolgozzák ki a tüdő-, prosztata- és
gyomorrákra vonatkozóan. Az emlőrákra, a vastagbélrákra és a méhnyakrákra vonatkozó meglévő
uniós iránymutatásokat rendszeresen aktualizálni fogják.”

 

Kérdezem Önt:

Magyarországon 2022-ben a lakosság hány százaléka vett részt valamilyen rákszűrési programban?

 

Budapest, 2022. szeptember 30.
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